



欢迎关注
厦门教育圈

一幅剪纸作品“秒变”布袋图案

湖里区中小学生艺术实践创作作品展举办,700多件作品精彩纷呈

声音

彰显艺术才华 插上梦想翅膀

湖里区教育局相关负责人:展览为学生们提供一个交流和展示的平台,彰显了学生的创造力和艺术才华,展示了湖里区学校在创新传承优秀传统文化中的艺术教育成果。学生们以天真阐释绘画与汉字、数字摄影的魅力,以童趣表达心灵的感悟和对艺术的热爱与追求。通过展览可以看到学生对色彩、线条、构图等艺术语言的运用能力,对生活的敏锐观察力和艺术想象力,以及独特的思考表达方式,让我们更全面地了解学生的创作水平和艺术潜力。

活动也提升了学生们的艺术鉴赏力与艺术创作力,为有艺术梦的孩子插上了梦想的翅膀,更好地促进了湖里区艺术教育的发展。



■在高殿中心小学“结绳记—艺术实践工作坊”,学生体验中国非遗传统文化结绳。

本报讯(记者 郭文娟 通讯员 郑承擎)欣赏南音、茶道表演,体验扎染、篆刻技艺、趣玩陶艺……近日,2023年湖里区中小学生绘画、书法、篆刻、摄影、科幻画和优秀非遗艺术实践工作坊作品展在厦门金安教育集团金安校区举行。

本次展览共展出湖里区52所学校(少年宫)762名中小学生的700多件艺术作品,涵盖了不同风格题材,特别是15所校园非遗艺术实践工作坊作品,有扎

染、版画、剪纸、中国画等,全景式展现了湖里区中小学生艺术实践创作成果与美育特色教育成果。

展览现场动静结合,有作品展览,有实践体验,也有特色才艺展演。静态作品展区让大家静心观展,非遗动态展区除了可以“走街串巷”,还可以逛展打卡,在互动中与非遗艺术“亲密接触”,感受其独特魅力。其中,金林湾实验学校的青绿山水画坊、寨上小学的AI偶工坊、梧桐

实验学校的四季梧桐工笔画坊、江头第三小学的纸浆画坊、湖里进修学校附属小学的刀光见影版画坊、安兜小学的趣玩泥吧工作坊……15家校园非遗艺术实践工作坊纷纷亮出了看家本领,生动呈现了传统艺术如何与现代技术结合,使其变得更潮更好玩。

“您好!您可以挑选一张剪纸作品,通过这个热转印机,一两分钟就可以把图案转印到布袋上。”在闽南剪纸工坊,厦门金安教育集团金安校区的小讲解员向来宾展示了如何将热转印剪纸艺术运用于文创产品。

“展览作品表现形式多样,题材丰富,凸显艺术与生活、艺术与实践的结合,有浓浓的烟火气息。”湖里区教师进修学校美术教研员汤美霞说,从展览中可以看到,近年来湖里区校长团队益发重视美育教育,中小学美术教师在特色课程建构和布展能力方面都在不断进步,充分彰显了“一校一品”美育特色。这也是福建省2023年美育专项课题《基于“一核三维”的校园非正式学习空间美育生态构建研究》阶段性成果。

据介绍,湖里区近年来着力推进中小学美术艺术实践工作坊实践活动,一方面将美术学科实践和艺术探索相结合,实现“不出校门感悟非遗”;另一方面,充分发挥美术教师专业特长,创建丰富多元的校园艺术空间,不断提升学生的艺术素养。

现场查出过期食品 商家当即销毁

康乐第二小学“文明小小督导员”走访商家,宣导禁售“三无”产品

共创文明城市 共享文明成果

与文明同行

走访商家,分发宣传单。厦门晚报小记者·康乐第二小学“文明小小督导员”近日走出校门,在湖里区市场监督管理局工作人员的带领下,走访商家,宣传劝导商家不出售“三无”产品,不出售有害学生身心健康的产品。

“我是文明小小督导员”活动由市委文明办、厦门日报社联合主办,厦门晚报社承办。作为2023年度“与文明同行”活动的重要组成部分,“我是文明小小督导员”活动自启动以来,持续在我市多所学校开展。

文/记者 林珊珊
图/记者 陈嘉新



■“文明小小督导员”在市场监管人员的带领下检查商品。

小小督导员“眼睛亮” 角落里发现过期零食

第一次走进商店要先看什么?什么是“三无”产品?如果发现“三无”产品应该怎么做?在督导活动开始前,湖里区市场监督管理局王勇为学生们作讲解。学生们踊跃发言,认真记录。

经过简单的培训后,康乐第二小学的学生们穿上马甲,分成两组,跟随区市场监管局工作人员前往凯兴路、兴隆路沿街店铺,检查文具、玩具、零食等商品是否符合要求。

“老板,这个辣条过期18天了,不能再卖了哦。”“老板,这个没有标价格,要尽快补上。”“老板,这个大包装标注的适用年龄是6岁,但是单个包装标注的适用年龄是3岁,请与厂商核实一下”……

一进店铺,小小督导员们主动出击,仔细检查可能存在问题的商品。

五年(6)班的邱媛慈注意到在店铺角落有个小筐,里面堆了好几种零食,每种数量都不多。为什么不分类摆放呢?带着这个疑问,她和同学们一起检查筐里的食品,发现“厚切素牛肉”生产日期是4月1日,保质期是180天,已过期18天。老板当即要将过期食物丢进垃圾桶,区市场监管局工作人员告知必须拆开销毁。小小督导员们纷纷表示“长知识了”。

“孩子们眼睛很亮,我们会进行整改。”便利店老板说。

►“文明小小督导员”手绘宣传画。

小学生手绘宣传画 劝导购买正规商品

放学时段,康乐第二小学的小小督导员们还在校门口、学校周边沿街分发拒买“三无”产品的宣传画。记者注意到,有些宣传画是孩子们自己手绘的。

“小弟弟,买东西记得要看包装袋上是否有厂家信息、生产日期、质量合格证哦,而且要吃健康的食品,不要买垃圾食品。”五年(3)班的魏鸿宇在校门口分发宣传单,并提醒学生和家长们要购买正规商品。

康乐第二小学校长陈宁海介绍,学校很重视食品安全教育,平时与湖里区市场监管局联动,通过国旗下讲话、班队会等方式开展食品安全教育,老师们也会不定期走访商家。此次活动创新形式,不仅引导孩子们树立小主人翁意识和形象,也推进“家庭+学校+社会”三位一体共同参与文明创建。

